

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Páldmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A munkanélküliség leküzdése

Debrecenben, sajnos, mindinkább krónikus bajja válik a munkanélküliség, amely a nyári mezőgazdasági munkák ellenére sem csökken. Statisztika mutatja, hogy Debrecenben a legnagyobb arányú a munkanélküliség, ma máj 9000-en felül van a munkanélküli családfejtartók száma; így tehát szerény számításokkal is a város lakosságának csaknem egyötöde állandó kereset nélkül tengeti életét. Ugyanakkor az ország szerencsésebb városaihoz, mint például Pécs, Szombathely, Győr, Sopron egyáltalán nincs munkanélküli.

Miután Debrecenben idültté vált a munkanélküliség kérdése, tüneti kezelést vajmi keveset használ. Elsősorban meg kellene állapítani pontos adatgyűjtéssel, hogy mi az oka annak, hogy Debrecenben ennyire felgyülemlett a munkanélküliek száma? Annyit tudunk, hogy a környékről állandó a beszivárgás, a munkaalkalmak csökkenése, a gyáripár hiánya a létszámcsoökkentések legfőbb okozói ennek a bajnak.

A városi közgyűlésen sok szó esett arról, de meg kell állapítanunk, hogy az ajánlott orvosszerek, illetve megoldási módok csak a tüneti kezelést jellegű hordják magukon. Társadalmi gyűjtés útján előteremteni a munkaalkalmak megteremtésére szükséges összegeket, lehet jóindulatú elképzelés, de aligha hozza meg a kívánt eredményt. — Emlékezzünk arra, hogy tavaly ősszel is megindult egy társadalmi akció a munkanélküliség leküzdésére, de ez biztosságot adóba fulladt.

Divattá vált a háztulajdonosok korholása is, hogy nem veszik igénybe a tetőhelyreállítási kölcsönt. Viszont ennek is megvan a maga magyarázata: sok háborús sérült ház tulajdonosa kis-egzsztencia, akik nem tudnak megbirkózni a kölcsön terhes feltételeivel. Sokkal inkább célravezetőbb volna a tervezett bírságolás helyett, ha a város törvényhatósága megfelelő súllyal lépne fel s ebbe bekapcsolódhatnának az érdekképviseletek is, hogy a kölcsön feltételeit lényegesen enyhítsék és ezáltal hozzáférhetővé tegyék a kisembereknek is.

Sajnos, eddig jobbra romeltakarításban merült ki eddig Debrecen újjáépítése. Eppen teje volna a szó teljes értelmében való építés lehetőségeit megteremteni. Hivatalos kimutatás szerint 3400 súlyosabban sérült ház van Debrecenben, 2317 pedig könnyebben rongálódott a háborús események folytán. Ezek között alig néhány tucat lehet olyan, amelyeknek tulajdonosa a nagyvagyonúak közé számítható. Am ezeket kötelezzék az építési tevékenységre, de a több mint 4000 kisháztulajdonost megbírságotlani azért, mert házat nem képes újjáépíteni, lehetlenség és nem felel meg a szociális gondolatnak.

A város szorgalmazza Debrecen számára, mint legjobban sújtott város számára olcsó kölcsönt, csak a tető helyreállítá-

## Tildy Zoltán köztársasági elnök nyilatkozata

Tildy Zoltán köztársasági elnök felhatalmazta a Magyar Távirati Irodát a következők közlésére.

— Tudomásomra jutott, hogy a Lordok Házának külügyi vitájában Lord Vansittard Nagy Ferenc volt miniszterelnöknek hozzántézett levelét olvasta fel és abban a következő idézet is benn foglaltatik: „A köztársasági elnököt azzal lehetett rábírní, hogy helyén maradjon, hogy megfenygették Oroszországba deportálásával.”

— Állásfoglalásomban semmiféle külső fenyegetés befolyásoln nem tud. A való tény az, hogy ilyen befolyásolásnak még a kísérlete sem történt meg senki részéről. A válság megoldásában a magam belső meggyőződése szerint s a magyar alkotmány szellemében és minden rendelkezést betartva teljesítem azt a feladatot, amelyet a köztársasági törvény reám, mint a köztársaság elnöke ráház. Az új miniszterelnök megbízatása és a kormány kineve-

zése a Független Kisgazda Párt politikai bizottságának, a többi pártok illetékes szerveinek, — továbbá a Nemzetgyűlés politikai bizottságának egyhangú javaslatára alapján történt. Ezekkel a javaslatokkal én magam is egyetértettem.

— Megdöbbenett, hogy ilyen felelőtlen és hamis közlés és információ a Lordok Házának nyilvánosságán keresztül kerülhetett a világ közvéleménye elé és ezért ezt az információt a legsúlyosabban el kell ítélnem.

## Kiadták a cséplési rendeletet

Dr. Erőss János közellátásiügyi miniszter szabályozta az ezévi cséplés rendjét. A rendelet kimondja, hogy gabonát csépléni csak cséplőgéppel szabad; ahol nincs, ott kéziérővel, vagy nyomtatással való cséplésre a közellátási felügyelőség adhat engedélyt. Kévekötvő vagy zsuppszalma előállítására a községi előljárásság ad engedélyt.

A rendelet cséplési eredménylap kiállítását írja elő és szabályozza általában a cséplés ellenőrzését. A gabonából a gazdálkodó a szerződés szerint járó arató- és cséplőrszét (cséplőmunkáért) és gépkeresetet) természetben kiszolgáltathatja. A kiadott aratói és cséplőrszét a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe nem számít be. —

A cséplőgép tulajdonosa (bér- lője) köteles a gépkeresetnek a háztartás szükségletére megtartható gabonamennyiségen felüli részt hetenként folyamatosan valamely gabonavásárlásra jogosított gyűjtőkereskedőnek a beszolgáltatásra vonatkozó szabályok szerint vételi jegy ellenében beszolgáltatni.

## 1920 magyar hadifogoly érkezett tegnap este Debrecenbe

A második hadifogolyzállítámany pénteken este futott be Debrecenbe. A hadifogolyvontat több mint 15 ezer főnyi közönség fogadta. Az 55 vagonból álló szerelvényen 1920 magyar hadifogoly volt. Az érkezettek között 1501 legényeségi és civil állományú hadifogoly, 397 tiszt és 22 nő volt.

A hadifoglyok jó egészségben érkeztek s mint mondták, több napja már Maramaroszigeten voltak. Legtöbbjük a kievii 62-es légerből jött.

A hadifoglyokat a Hungaria- rakodópart előtt Honvédszeker a Himnusszal fogadta, majd Gorzó István rendőrszázados piros rózsákból álló virágcsokrot nyújtott át az érkezőknek, melyet a debreceni piaci virágárusok küldtek az érkezőknek. — Ezután a zenekar vezetésével a mintegy 2000 hadifogoly felsorakozva bevonult a Pavillon-laktanyába, ahol ünnepélyesen fogadták őket; majd megkezdtek a fertőtlenítésüket.

### A Debrecenbe és környékére érkezett hadifoglyok egyrészenek névsora

Kiss Miklós Jókai u. 50. Kovács Ferenc Debrecen 62.19. Mogyoróssy Győző tornászolimpikon. Dr. Tariska Sándor orvos. Zagyvai Sándor zls. Károly Ferenc József út 70. Bod Gyula Leiningen u. 13. Izsai Imre zls. Szabó Mihály. Szatmári Sándor Új u. 11. Molnár István és József, Erdődy Zoltán óras és ékszerész, Demjén Albert Csapóker János u. 82. sz. Nemesek János labdarúgójátékos, Sándor Gábor András u. 40. sz. Felföldi György Hadházi u. 36. Ary Gábor. Fancsika 29. Izsai

László Hajdúdorog, Bodnár József debreceni vasutas. Balogh János. Balogh Antal Vendég u. 73. Borbély Imre Hajdúbüszkőmény. Varga Márton Kaba. Molnár József és István Debrecen. Császai János Téglavető 79. Dr. Szőőr István István Hajdúsámsón, bíró. Sánta István tornászabjok Mezőtúr. Osváth Sándor Ha dúsámsón, dr. Szabó Zoltán, László Sándor, Török István, Szabó Géza, Dávid László Hajduszobozsóló, Csobán András Püspökudány, Kovács Ferenc Debrecen 62.19. Barna

István hdgy Debrecen. **ÜZENETEK:** Dr. Sáfár Ferenc üzeni Debrecenbe, hogy Kiebben jól van. Farkas Andor üzeni testvéreinek, dr. Farkas Aladár törvényeszi tanácselnöknek, jól van Dudás Imre főhadnagy üzeni, hogy legközelebb jön haza. — Varga János debreceni hentes, Varga Zoltán és Dudás Imre debreceni leventék üzennek a 62/4. légerből, hogy jól vannak. Nagy Dezső üzeni Debrecenbe, hogy a legközelebbi szállítmánnyal érkez-

### Havonta 25 ezer hadifogoly jön

Molnár Erik népjóléti miniszter a hadifoglyok hazaszállításáról a következőket mondotta: — A Szovjetunió jóindulatának köszönhető, hogy most már fokozatosan megindult a szovjet területről hadifoglyaink hazaszállítása. A tervezet szerint havonta 25 ezer embernek kell visszatérnie Magyarországra, — ami azt jelenti, hogy szeptemberben 100 ezer hadifoglyunk itthon lesz.

### Szekfü Gyula moszkvai követünk hazaérkezik

Budapesti jelentés szerint Perlaki Kassa Andor, a brüsszeli ügyvivő, Bartók László bécsi ügyvivő és Farkas Dénes párisi követségi tanácsos lemondott állásáról.

Szekfü Gyula moszkvai magyar követ repülőgépen Budapestre érkezik és jelentkezik a külügyminisztériumban. Szekfü Gyulát most már mint egyedüli

külügyminiszterjelöltet emlegetik. Andhaazi Kasnya Béla ankarai követet tegnap felszólították, hogy azonnal jelentse, mikor tér vissza Budapestre jelentéssel céljából. Amennyiben a felszólításra 24 óra belül nem válaszolna, úgy ezt úgy tekintik, mintha elhagyta volna követi állását.

### Amerika egész Európának hajlandó segítséget nyújtani

Washington. Marshall külügyminiszter megismételte azt az európai nemzetek felé tett ígéretét, hogy haladékanak közös úton Európa közgazdaságának újjáépítése terén. A kezdeményezés-

nek Európából kell kiindulnia. További közlést nem óhajt tenni, adig, amíg az európai nemzetek el nem fogadják a harwardi egyetemen morcott beszédében Európának nyújtandó segítségről elhang-

zott javaslatát. Kijelentette még, hogy amikor a harwardi beszédében „Európa” kifejezést használ, abba Nagybritanniát és Oroszországot egyaránt beleértette, sőt az Ázsiától nyugatra lévő területet is.

London. Felelős angol politikus körökben nagy meglepéssel fogadják Marshall külügyminiszternek azt a nyilatkozatát, hogy a Szovjetunió is szerepel azok között az országok között, amelyeknek Amerika hajlandó gazdasági segítséget felajánlani.

### Dimitrov a Bulgáriával kapcsolatos áhírekről

Szófia. Dimitrov bolgár miniszterelnök a textil munkások országos kongresszusán elhangzott beszédében célzást tett a Bulgáriáról terjesztett rémhírekre.

— Senki ne adjon hitelt — mondotta. — olyan híreszteléseknek, mintha a békeszerződések ratifikálása után angol-amerikai csapatok érkezének Bulgáriába, vagy hogy feloszlana a hazafias arcvonal és az ellenzék venné kezébe a hatalmat. Olyan hírek is forgalomba kerültek, hogy a ratifikálás után egy külföldi hatalom ellenőrzést gyakorolna Bulgáriá felett. (MTI)

### Az angol kormány hozzájárult a brit területen lévő magyar hadifoglyok azonnali hazabocsátásához

MTI jelenti: Bede István londoni követ jelentette, hogy közbenjárására az angol kormány késznek mutatkozott a még brit területen lévő magyar hadifoglyok és polgári internáltak azonnali szabadonbocsátására és hazaszállítására.

### Groza ellátogat Prágába

Groza román miniszterelnök rövidesen ellátogat a csehszlovák fővárosba és a csehszlovák kormányval gazdasági és kulturális egyezmény megkötéséről fog tárgyalni.

Groza miniszterelnök Belgrádban megkezdett tárgyalásait rövidesen Bukarestben folytatják, amelyre Tito jugoszláv tábornagy Bukarestbe utazik.

### Rövid táviratok

Budapest. Rónai Sándor kereskedelmi miniszter pénteken reggel repülőgépen visszautazott Moszkvába, hogy folytassa a szovjet-magyar kereskedelmi tárgyalásokat.

Truman elnök Quebeckben kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak csak egy célja van, fenntartani a békét a világ minden nemzetével. A „minden” szót hangsúlyozni szeretném — füzte hozzá az elnök.

Páris. Most derült ki, hogy még áprilisban Bevin angol külügyminiszter ellen merényletet készítettek elő Brüsszelben, a vonaton, amelyen utazott volna. — Bevin azonban nem vonaton, hanem repülőgépen tért vissza Londonba; így a merényletet meg sem kísérelték.



helyreállítani; de nem úgy a vidéken, ahol a sok földszintes ház nál súlyosabb jelentőségű az épületek, mint a tetőkár.

Az említett módon lehetne egyrészt a város újjáépítésé-

hez hozzájárulni; másfelől az új és — hangsúlyozzuk: olcsó — kölcsönből sok munkaalkalmat teremteni a munkanélküliség leküzdésére.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 14-én, szombaton 9 óra

**Eső után köpenyeg**  
Pethes Ferenc vendégfellépéssel Szabadláti előadás a Klinikán  
d. u. 4-kor Légy jó mindhalálra Ifjúsági előadás Telefon: 110

CSOKONAI SZÍNHÁZ 15-én, vasárnap du. 4. és este fél 8-kor

**Eső után köpenyeg**  
PETHES FERENC vendégfellépéssel a színházban.

### A magyarországi fejleményekről beszéltek az angol alsóházban

London. Mac Neil külügyi államtitkár az alsóházban bejelentette: minthogy a fegyverszüneti szerződés aláírói vagyunk és a szovjet kormánnyal barátságos szerződésünk van, továbbra is sürgetjük mind szövetségesünket, mind a magyar kormányt, adjon részletes tájékoztatást a magyarországi fejleményekről, aminek jogunk van. John Haire munkáspárti képviselő feltevére a kérdést: vajon nem fasiszta elemek, különösen pedig a Kisgazda Párt jobboldali szárnyának jelentős része okozta-e Magyarországban a baloldali közbelépést. Kíváncsán — mondotta —, ha részletes tájékoztatást kapnának Nagy Ferencről. —

MacNeil azt felelte, hogy a brit kormányt megállapodás kötelezi az együttműködésre, bármilyen fasiszta megmozdulás megelőzéseben és helytelen lenne, hogy a brit kormány maga forduljon a volt magyar miniszterelnökhöz, amikor hivatalos ügydarabok állnak rendelkezésre. Egy másik kérdésre ezt mondta: Bizonyos vagyok benne, hogy a Szovjetunió el fogja ismerni, hogy a lehető legnagyobb fegyelmességgel jártunk el, mert nem kívánunk viszályokat. Mi tényeket és jogi vonatkozásokat kutattunk és remélem, hogy a szovjet kormánynak is ez lesz a meggyőződése. (MTI)

### Mistéth és társai büntijének tárgyalása

Mistéth Endre és társai összeesküvés perének második napján a Népbíróság folytatta Mistéth volt építésügyi miniszter elsőrendű vádlott kihallgatását. Arra a kérdésre, hogy mikor volt az első megbeszélés Mistéth lakásán, amelyen Kiss Károly még nem vett részt, a vádlott elmondta, hogy 1946 februárjában vagy márciusában, kb. a válság előtt. Az ezt követő értekezlet, amely 1-2 héttel később volt, már Kiss Károly jelenlétében folyt le.

— Miben maradtak végül is a közösség fejlesztése szempontjából? — kérdezte az elnök.

— Tóth Jánosnak és Arany Bálintnak az volt a megbízatása — volt a felelet —, hogy lépjenek érintkezésbe Kiss Károlyval. Harmadikból hallottam, hogy Kiss Károly a dolgot elutasította.

— Mi volt az a politikai erőcsoport, mely Önt a miniszterséghez juttatta?

— Nekem erről nincs tudomásom, hogy ez politikai csoport műve lett volna.

— Milyen értekezletet hívott össze a minisztériumban minisztersége idején?

— A minisztériumban élesen fogadtam egy klikk. Ez a klikk intrikált ellenem a pártnak, a miniszterelnöknek, mindenütt, ahol csak tehettem. Ezzel szemben összehívtam a közösségi tagokat és azt mondtam nekik, hogy próbálják felvenni ezek ellen az embereket ellen a harcot.

A vádlott a továbbiakban hangzott, hogy 1943 április óta tud a közösségi dolgokról. Tagadta, hogy aktív szerepet játszott volna. Arról, hogy miért ejtették el őt a közösségi vonalon, nem tud felvilágosítást adni.

Szentmiklóssy letartóztatásának körülményeiről ezeket mondta:

— Fitos Vilmos ismerősi elmondta neki, hogy információi szerint Szentmiklóssy le akarják tartóztatni. Neki az a gondolata támadt, hogy tekintélyes embernek kell közölni Szentmiklóssyval a várható letartóztatást, akinek azt el is hiszi. Arra gondoltunk, hogy a közlés alapján Szentmiklóssy megszökik. Én arra is gondoltam, hogy Szentmiklóssyval szemben személyi intrika is van a dologban. Ertesztettem Szentmiklóssy és közöltem vele a hírt, Szentmiklóssy a hír hallatára látogatón összeroppant. Azt kérdezte tőlem, hogy mit csináljon. Te tudod, mit tettél — válaszoltam neki —, vond le a konzekvenciákat. Azt nem mondtam, hogy tőnjön el Szentmiklóssy letartóztatását.

Atatásáról egy hét múlva a miniszterelnöktől értesültem.

Arra a kérdésre, hogy rendelkezésre bocsátotta-e lakását Arany Bálintnak, így válaszolt:

— Arany 1945 szeptemberében felkért arra, hogy adjak neki kölcsön egy frögépet. Amikor láttam, hogy lakásom egyik szobája üres, azt kérte, hogy bocsássam a szobát rendelkezésére. Hogy, kik és mit írtak itt, azt nem tudom. Az úgynevezett hetesbizottságról sem tudam. Dánoki Veresst nem is láttam. Ezután a népbírók, majd a népfőgyűlés tettek kérdéseket. A népfőgyűlés egyik kérdésére, hogy közösségi tagok akartak 1945-ben a Kisgazda Párt programját összeállítani, Mistéth kijelentette, hogy azokon az összejöveteleken nemcsak közösségi tagok vettek részt.

A népfőgyűlés ezután Fitos és Szentiványi vallomásából bizonyítja, hogy amikor Mistéth Szentmiklóssyval rá akarta venni a szökésre, ezt azért tette, mert félt, hogy felgöngyölítik a közösségi vonalat és ő is belekeveredik az összeesküvésbe.

Mistéth kijelentette, hogy nem félt, mert állami autó segítségével Szilveszterkor a határra utazhatott volna, de ő ezt nem tette, mert helyt akar állni.

A népfőgyűlés felolvasta Mistéth sajtóközleményét, amelyet Fitoshoz intézett és amelyben valamennyi megváltoztatására akarta bírni. A tanácselnök megállapította, hogy a levél kétséget kizárólag igazolja Mistéth büntetését.

Mistéth pathetikus hangon kijelentette:

— Méltóztassanak meggyőződve lenni arról, hogy nem akartam ártani senkinek, nem akartam a demokráciát és a köztársaságot felforgatni. Szolidaritást nem vállaltam azzal a 13 emberrel, akiket itt az összeesküvés miatt elítéltek. Azokat én is elítéltem és minden olyan megoldást elítéltem, amely a köztársaság ellen irányul.

Mistéth hangsúlyozza, hogy ő mindig németellenes magatartást tanúsított, ezért vett részt az ellenállási mozgalomban és a „magyar szabadságró” ezüst fokozatát kapta.

Ezután Jaczák Pál másodrendű vádlottat vezették elő. Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, csak két részeselekeményben. Egyrészt abban, hogy vállalkozott arra, hogy Szentmiklóssyval a szökésben segít, másrészt abban, hogy Szabó Gyulát a határon átsegítette. A továbbiak során elmondta, hogy a fészabradulás után, mint polgármesteri titkárnak az volt a feladata, hogy mindenről tájékoztassa a debreceni kormányt.

Az elnök újabb kérdésekre elmondja, hogy a megbízásokat a párt vezetőségétől, tehát Kovács Bélától, Nagy Ferencről, vagy Varga Eszlától kapta.

A főtárgyalást hétfőn folytatják.

### PÁRTELET

Vasárnap vármegyei nagyválasztmányi gyűlés. A párt vármegyei és debreceni szervezeteinek nagyválasztmányi az országos központ megbízásából rendkívüli választmányi ülést tart délelőtt 9 órakor. A vidéki szervezetek már megkapták az erre vonatkozó értesítést. A nagyválasztmány debreceni tagjainak figyelmét ezúton hívjuk fel a vasárnapi ülésre, melyen feltétlenül jelenjenek meg. Az ülésen központi kiküldött fogja ismertetni az országos nagyválasztmányi tárgysorozatát.

Az iparos tagozat vasárnap délelőtt 11 órakor értekezletet tart a párhelyiségben. Tárgy az ipar-tüneti választás.

Felhívás a Kisgazdapárt női tagozatához! Felkérem mindazokat, akiknek az Arató Ünnepre elszállásolási feljegyzést adtam ki, hogy azokat kitöltve sürgősen hozzák vissza. Azok pedig, akik szállást tudnak felajánlani, jelentkezzenek a párhelyiségben a városi főtitkárnál. Női titkárság.

A párt városi tagozata szombaton délután 2 órakor a párhelyiségben ülést tart.

**A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**

A Független Ifjúság vármegyei központja vasárnap 15-én Hosszú utcán tart nagygyűlést, Kabán pedig tagértekezletet.

Felhívjuk a Független Ifjúság és a párt leánytagjainak figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 10 órára az ifjúsági irodában feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívjuk minden „FI” tag figyelmét, hogy a mozgalom a nyár folyamán a Balatonon nyaralásai akciót szervez. Minél nagyobb díjjal. Részletek iránt az ifjúsági irodában lehet érdeklődni.

### Nagy Ferenc Amerikába repül?

A „Világ” írja: Washingtonból érkezett jelentés szerint ottani magyar körökben úgy tudják, hogy Nagy Ferenc volt miniszterelnök családjával együtt repülőgépen Svájcba elindult az Egyesült Államok felé. A repülőgépet holnap délre várják New Yorkba.

### MEGHÍVÓ

A Hajdúság, Tej, és Aruforgalmi Szövetkezet 1947. évi június hó 22. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben (Simonffy utca 1/a. II. em) évi rendes közgyűlést tart. Az igazgatóság felhívja a Szövetkezet tagjait, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenjen szíveskedjék. — Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság évi jelentése. 2. A felügyelőbizottságok az évi mérlegre vonatkozó jelentése. 3. A forint-mérleg jóváhagyása. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmérése. 5. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megválasztása. 6. Az alapszabályoknak az 1947. évi XI. tc. (Szövetkezeti törvény) szerinti módosítása. 7. Esztendősi indítványok. — Mérés: Vagyon; Berendezés; felszerelés Ft. 381.151.40; Arukészlet Ft. 32.547.49; Adósság Ft. 24.718.40; Készlet Ft. 20.076.09; Készpénz Ft. 1.292.43; Atmenő vagyon Ft. 16.951.89 Összesen: Ft. 476.717.70. — Teher: Utárlétszám Ft. 25.000. — Tartalékok Ft. 5.422.96. Kétes követelések eltelése Ft. 20.076.09. Hitelek Ft. 297.449.66; Atmenő teher Ft. 123.768.99 Összesen: Ft. 476.717.70. — A költségvetés akko határozatiépes, ha a megjelölt az összes ültetéseket 10 százalékat képviselik. A közgyűlésen minden tagnak egy szavazata van. Szavazni személyesen vagy meghatalmazott útján lehet. Meghatalmazott csak azüvelkezni tag lehet. Egy tag csak egy tagot képviselhet. A forint-mérleg, az igazgatóság évi jelentését a felügyelőbizottságok a mérlegre vonatkozó jelentését és a módosított alapszabályok eszövegére vonatkozó javaslatot a mai naptól kezdve a közgyűlés napjára a Szövetkezet irodájában (Debrecen, Vá- utca 6.) reggel 9 órától déli 12 óráig lehet megtekinteni. Debrecen, 1947. június 13. — Hajdúsági Tej- és Aruforgalmi Szövetkezet.

### MEGHÍVÓ

Az elmúlt nap Budakeszin három kis gyermek játszadozott az utcán. Egy ismeretlen fiatalember kézigránát vágott a gyermekek közé, akik közül egy 6 éves kislány azonnal meghalt, a másik kettő pedig súlyosan megsebesült. A rejtélyes ügyet a rendőrség nyomozza.

APOLLO MOZI

FIATAL ÖRÖKSÉK  
Amerika film. Hangulatos film történet.

DÉRYNÉ NAPLOJA  
Magyar film. Ceortos Gyula, Szabó Ilona és Maklár Zoltán. Előadások: MAI 5. 1. 7. és 9. vasár. és ünnepnap de: 11 órakor is. Telefon: 194

METEOR  
film színház  
Június 14. 15. 16. A dzsungel démona (Szerelem az északon). Igazlmas dzsungel film. Ica Miranda. — Hirdő Előadások hétköznap: fél 6, fél 8-kor vasárnap: fél 2, fél 4, fél 6, fél 8-kor

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ  
Szombaton du. 4-kor: Légy jó mindhalál. Ifjúsági előadás  
Szombaton fél 8-kor: Eső után köpenyeg. Szabadláti előadás. Pethes Ferenc fellépéssel. A Klinikán.  
Vasárnap du. 4-kor: Eső után köpenyeg. Pethes Ferenc vendégfellépéssel.  
Vasárnap este fél 8-kor: Eső után köpenyeg. Pethes Ferenc vendégfellépéssel.  
Hétfőn fél 8-kor: Varalan vendég. Munkásléogatás.

Ma: Az angliai csata. A Tudd meg végre mi történt dráma! Fejezetét mutatja be ma, szombaton délután 3 órakor a Vígyszínház. Az eredeti angol, amerikai és német filmrészletekkel összeállított képanyag mellett szakszerű magyarázatot és szemléltető képek teszik érdekessé és tanulságossá az Angliai csatát, mely négy napig maradt műsoron a Vígyszínházban.

### Két és féltre lesz állította a NOT Kólcsey István büntetését

A Népbíróság Országos Tanácsa Szabó Zoltán elnöklése alatt ma foglalkozott Kólcsey István, a MEP volt országos elnöke háborús bűnügyével. — A vád szerint, mint országgyűlési képviselő, a Házban a háború fokozottabb folytatása érdekében beszédet mondott. Első fokon a Népbíróság hatévi szabadságvesztéssel sújtotta Kólcseyt. — A NOT most a büntetést 2 és félvi börtönben állapította meg. Enyhítő körülményként mérlegelt a vádlott javára, hogy sok üldözöttnek segített és többek életét megmentette; továbbá azt is, hogy a fogházorvosi vélemény szerint súlyos beteg.

### Kézigránát vágott a játszadozó gyermekek közé

Az elmúlt nap Budakeszin három kis gyermek játszadozott az utcán. Egy ismeretlen fiatalember kézigránát vágott a gyermekek közé, akik közül egy 6 éves kislány azonnal meghalt, a másik kettő pedig súlyosan megsebesült. A rejtélyes ügyet a rendőrség nyomozza.

### Közmunka-főfelügyelő Debrecenben

Teremy Ferenc közmunkaügyi felügyelő ellen vádak hangzottak el az emlékezetes közmunkás-tüntetések után. A vádak kivizsgálására Debrecenbe érkezett az építés- és közmunkaügyi minisztériumból dr. Háros Jenő és dr. Poszler László közmunkaügyi főfelügyelő. Tegnap délelőtt értekezlet volt a vádak tisztázása céljából a városi házban, amelyen a pártok, a szakszervezet, a MÉMOSZ és a FÉKOSZ képviselői vettek részt. Az értekezleten Szendrey Sándor h. polgármester elnököt, a Kisgazdapárt részéről Fazokas István és Serecs Sándor jelent meg. Az értekezleten Béres András (MÉMOSZ), Fülöp György (FÉKOSZ), Kondor Lajos (NPP), Selyem Gábor (Szakszervezet), Ménes Sándor (SZDP), Kóvári László (MKP) emeltek vádakokat a közmunkaügyi felügyelő ellen és elítávolták a követelést, helyébe régi szervezett munkást kérnek. Takács György, a szakmaközi munkaközvetítő helyettes vezetője és Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok a közmunkákkal kapcsolatos zavaros állapotok

### Vígyszínház

ma d. u. 3 órakor  
**Az angliai csata**  
az igazlmas és érdeklésűtő háborús filmsorozat IV-ik része

### Vígyszínház mozi

A legújabb amerikai filmreml! Megható filmköltemény egy tiszta szerelemről

### Az állhatatos tündér

Főz.: Charles Boyer, Joan Fontaine.  
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

csakról szólottak. Megállapították, hogy a munkaméltúlek számának emelkedése folytán szükség volt a közmunkán dolgozók létszámának hirtelen felmejésére. Ez a felduzzasztás aztán lehetetlenné tette a közmunkák szervezeten történő lebonyolítását.

A miniszteri kiküldöttek az értekezlet anyagáról felvett jegyzőkönyvet felvitték a minisztériumba, ahol Lakatos Miklós államtitkár fog dönteni az ügyben.

### Angol lépés békeszerződés ratifikálására

Londoni jólérsült diplomáciai körökben úgy tudják, Anglia a közeljövőben lépéseket tesz, hogy a nagyhatalmak az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal, Bulgáriával és Finnországgal kötött békeszerződéseket egy időben ratifikálják.

### Uj titkos fegyver?

London. A „Daily Graphic” jelentése szerint Nagybritannia új, az atombombához hasonló titkos fegyverrel rendelkezik. A új fegyver készítését már a háború alatt megkezdték és most Újzealandban folytatják. (MTI)

### Gyöngyösi semmiféle kapcsolatot nem tartott fenn az emigráns diplomáciával

A budapesti népfőgyűlésen eljárás folyik Demeter Béla költőgyűlési miniszteri nemzeti szaktér ellen. Megállapították, hogy Demeter kapcsolatban állt a nemzetellenes propagandát folytató párisi emigráns diplomatikával. Demeter azzal védekezett, hogy Gyöngyösi János volt külügyminiszter megbízásából vette fel a kapcsolatokat a hazafülszakkal. Vallomása alapján a népfőgyűlés kihallgatta Gyöngyösi Jánost a szanatóriumban. Gyöngyösi határozottan cáfolja, hogy az emigráns diplomáciával bármilyen kapcsolatot is fenn tartott volna. — Demeter üzemleiről nem tudott és arra megbízást nem adott.

MEGNYILT  
a  
**TÓTH cukrászda**  
a  
**Nagyerdőn.**  
Fagyilalt! Sütemények!  
**Tánc!**

Vásároljon a „Részlet” hiteliroda könyvével.  
„Részlet” hiteliroda: Piac-utca 43. sz. SVETITS.

Igazolvány képek  
HORVATH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

Szoba festés, BALOGH Csapó-utca 55.  
Hét végét kellemesen akarja tölteni?  
Jöjjen a hajdúszoboszlói GAMBRINUS-szálló étterembe.  
Kedvenc énekesek! Kitűnő zene! Tánc reggelig!

## Az új piaci rend első napja

Tegnap volt az új piaci rend premierje. Kora reggel 6 órától a piaciódó végéig az ipariskola második emeletén felállított hangszórón tízpercenként közölték a napi irányárakat és felhívásokat intéztek a közönséghez, hogy az észlelt árrágritást azonnal jelentsék az ipariskola második emeletén felállított panaszrodában. Megállapítható, hogy az első napon sikere volt az új rendnek: a déli órákig egyetlenegy ártülpés sem fordult elő. Az árusok, a termelők

és a vevők egyformán tartották magukat a megállapított irányárakhoz. A felhozatal a tegnapi napon kevés volt, péntek általában gyengébb piaci nap szokott lenni. Az irányárak új megállapítása során különösen a zöldbab ára esett. Eddig 4 forintért adták, most 2.80 forint volt a legmagasabb ára. A pöszmété 80 fillért is volt már kapható. Ujburgonya kevés volt, földiepret sem láttunk.

## Gazdasági razzia a Kisállomáson

Az árfelügyelet árelenőrei és a gazdasági rendőrség nyomozói tegnap reggel razziat tartottak a Kisállomáson. A tisztelői és nyírbátori vonat utasai között több egyén volt, ki engedély nélkül nagyobb mennyiségű kötött élelmiszert, lisztet, zsírt hozott. Az élelmiszert elkobozták, az engedély nélkül szállított ellen megindították az eljárást. A két vonat utasai közül 55-en

hozták be tejet Debrecebe. — A piacokra irányították a tejeseket, illetve a tejszövetkezetbe. Mintegy 8-900 liter tej került így a forgalomba. Előzőleg vegyvizsgálatot végeztek s megállapították, hogy mintegy egyharmada erősen leföllözött, vizezett tej, amiből csak túrót készíthetnek. A vizezett tejet behozók ellen megindítják az eljárást.

## Debrecen iparossága nem fogadja el a kisipari hitel feltételeit

Debrecen iparosai a kisipari hitel ügyében gyűlést tartottak, Nagy Sándor elnökléte alatt. — Mint ismeretes, a Gazdasági Főtanács által megszavazott kisipari hitelt fedeztetni és fedezet nélküli formában juttatják az iparosoknak. A kölcsön feltételei igen terhesek, mert rövid idő alatt kell visszafizetni. Fedeztetve 5000 forintot adnak első helyű ingatlan betétként; míg fedezetlenül 3000 forintot; azonban a kölcsönvevő anyagi körülményeinek kivizsgálására a szakértők becslesli díja 440 forint költséget tesz ki.

lelt. A kölcsönt ne hat hónapra adják, hanem egy évre, mert az iparosok termelvényeiket rövid idő alatt nem tudják értékesíteni. A fedezetlen hiteleket minden bürokratikussal eljárás mellőzésével kéri az iparosok becsületesen folyósítani. Ilyen hitelügyeknél az ipartestületek szakosztályainak és az ipartestület elnökségének javaslatát, illetve véleményezését vegyék figyelembe és ezen az alapon segítsenek kölcsönrel a rászoruló iparosokon. A fedezetlen hiteleket igénybevevő iparosok esetleges visszafizetését az állam azaz is megteheti, hogy megvonja az illetők iparjogviszonyát és a vissza nem fizetett kölcsön erejéig közmunkát végeztessen velük.

A gyűlésen az ismertett feltételek általános meglepetést keltek, ami kitűnt a számos felszólaló beszédéből. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, mely szerint a debreceni iparosok nem fogadják el a kisipari hitel feltételeit. Kéri, hogy az iparügyi és a pénzügyminiszter változtassa meg a hitel feltéte-

A határozati javaslat kikébsítésére háromtagú bizottságot küldtek ki, mely eljár az ipari és pénzügyminiszternél.

## Ortutay miniszter meglátogatja a debreceni egyetemet

A vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól leirat érkezett a debreceni Tudományegyetemhez, amelyben arról adnak hírt, hogy Ortutay Gyula dr. kultuszminiszter június 23-án Debrecenbe jön. A miniszter a debreceni egyetemet látogatja meg. — A kultuszminiszter debreceni látogatásának programját most dolgozzák ki.

## Dr Fernet Béla az egyetem jövő évi rektora

A debreceni Tudományegyetem most tartotta rektorválasztó ülését. A 16 rektorválasztó tag közül 14 jelent meg s az ülésen dr. Bozóky Ferenc, az egyetem ezévi rektora elnökölt.

A jelenlévő 14 rektorválasztó tag titkos szavazás útján egyhangúlag az egyetem 1947-48. tanévére rektorává dr. Fernet Béla egyetemi tanárt, a belgyógyászat professzorát választotta meg, — aki szeptember elsejétől veszi át rektori jogkörét.

## Ellopott egy házat, két évi fegyházat kapott

A debreceni törvényszék most tárgyalta Ifj. Bézi Sándor vécslér, debreceni, Bellegelő 270. sz. alatti lakos és felesége büntnyét. A vád szerint a közelmúltban a Bellegelőn ellopta a Szőke Lajos tulajdonát képező házat. — Leszedte a cserepeket, az ereszcsatornát, az oszloptartó gerendákat, elvitte a téglaikat és minden felhasználható értékeket. —

Bézi már igen sok esetben állt a bíróság előtt lopás, sikkasztás stb. más vétség miatt. A törvényszék most, a ház ellopása miatt kétévi fegyházbüntetésre ítélte. Bézi megkezdte büntetése kitöltését. Felesége, aki segédke- zett neki a lopás végrehajtásában, kéthónapi fegyházat kapott.

## Halálos mérég a keserűs helyett

Két évvel ezelőtti halálos kimeneteli szerencsétlenség történt Debrecenben. — Marászi Lászlóné MÁV asztalos felesége keserűsöt vásárolt Blau Benjámin Hatvan-utcai szatocüzletében. A keserűs helyett — amely tulajdonképpen magnézium klorid — a kereskedő hárium kloridot szolgáltat ki, amely igen erős növényi mérég és kizsádag is feltétlenül halálos. — Marásziné pár nap mulva bevette a keserűsöt és utána borzalmas kínok között kiszenvedett. Blau ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indult meg a büntető eljárás. — Blau tagadta, hogy az ő üzletéből került volna ki a mérég és hogy ő keserűs helyett szolgáltat volna azt ki. A bizonyítási eljárás, a vegyvizsgálat adatai szerint, Marásziné kétségkívül a neki kiszolgált háriumklorid következtében halt meg. A törvényszék Blaut háromhavi fegyházra ítélte.

**Mindenféle fuvarozást vállal Kovács Timár-utca 24.**

## H I R E K

### Dolgozzatok, hogy dolgozhass!

#### „Eneklő Ifjúság”

Evéken kereszttől hiányzott egy szin a debreceni iskolák életéből. A magyar dal, a magyar senet ünnepe. Néma volt az Eneklő Ifjúság 8 annyi év után ma újra hallja hangját. A Svetits és a Plarista Intézet növendékei, a kis általános iskolások és az életbe lépő érettségizők, képesítzökök egy lélekkel fognak áldozni a megújított magyar énekek, zenének.

A hangverseny ma, szombaton délután lesz a Svetits intézet tágas udvarán, délután fél 5 órakor. A belépőjegyül szolgáló műsorok kaphatók a Svetits és Plarista Intézetek igazgatóságánál, Kovács Rozell trafikjában (Kossuth utca 15.), előadás előtt pedig a helyszínen, átlag 1 forintért.

— Időjárásjelentés: Mérsékelt szél, jobbára felhős idő, többfelé kisebb eső. A hőmérséklet emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Muraközy Piac u. 68. „Arany János” Csapó u. 66.

Rádióműsor, Szombat: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: 7.20: Atlethetési közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: 8.15: Ház, 8.15: Hangemlék, 9: 9.15: Posztmodern, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Színes zongoramuzika, 12.45: Eoadás, 13: Képzőművészeti és vásári esték, 13.30: Hangemlék, 14: Hírek, 14.1: Amerikai magyar szemle, 14.30: Ország dalok, 14.55: Gyógyzene, 15.55: Műsorismertetés, 16: Beszéljünk a magyar népdalokról, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl, 17.10: Fényes buzföldök között, 18.10: Operatörzsetek, 19.30: Otványi Imre előadása, 19.45: Falurádió, 20.20: Edes Franciászó, 21: Hangos hira- do, 21.50: Hírek oroszul, 22: Mit halunk holnap? 22.25: Zengő zene — színes szó, 24: Hírek, — Pést 11: 17: Otárai tea, 188: Hírek, 18.05: Aranylegenda, 19.40: Rácz Václav énekei, 20.50: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Dalián és ritmus, 22.15: Hang- lemezek.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Kardos, 10 ó Szentes. Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy K., 11 ó dr. Kalmár L., 6 ó Kardos L. Károlyi G. tér 9 ó Berényi J., 4 ó Szécsi A. Isptály 10 ó dr. Farkas P., fél 6 ó ünnepegy. Kossuth u. templom fél 9 ó tanévzáró: Baja M., 10 ó dr. Balogh J., 4 ó Sipos I. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó tanévzáró dr. Hegyaljai K. G., dr. Ferenczy K. Homokkerti templom 10 ó Pál A., 5 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 5 ó ünnepegy. Csapókerti templom 10 ó dr. Dancsházy S., 3 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Kardos, 3 ó Király Z. Nyulási áll. isk. 9 ó Koncz Z., Anguszta szanatórium 1/10 ó Török T. Egyetemi templom 10 ó dr. Czeglédi S. Közkórház dr. Varga Zs. Kiképzőkön egész héten Koncz és Török, Téglyáskerti áll. isk. 10 ó Zsiris J. Szegényház 8 ó Kalmár I. Gyermekmenhely 11 ó Sipos I. Téglyvetői gyűl. ház 9 ó Kalmár I. Wolaffka t. olvasókör 3 ó Petrikás A. teológus, Küküllő u. 7. sz. 3 ó Uray S. Fogház 10 ó Kántor József. — Tanyai Istentiszteletek: Fancsika 10 ó, Nagy- csere 3 ó Szabó E. Perc dűlő 9 ó, Ondó I. Kádár dűlő 11 ó Rápolyi Á. Lukaháza 9 ó, Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Szikgát 9 ó, Dombos-tanya 2 ó Erdei K. Macs 10 ó Cucca 3 ó Nagy S. Pallag 9 ó dr. Papp G. Ujlétal-uti isk. 3 ó Szücs F. Szegényház 8 ó Kalmár I. Pac 10 ó Kovács J. Mézeshegy 2 ó Kovács J. — Gyermekistentiszteletek: Révész tér 2. sz. fél 10 ó Uray S. Nyilas telp. 9 ó Szücs F. Károlyi G. tér d. u. 8 ó Berényi J. Homokkerti fél 9 ó Pál A.

— A Szent Anna főplébánia templomában a szentmise és ajándékoságok sorrendje: Június 14-én, szombaton délután 7 órakor Jézus szent szívének kilencede: szentbeszédet mond dr. Török Jenő plarista tanár, — Június 15-én, vasárnap: 1/7, 7, 8, 1/9, 11 és 12 órakor kismisék. Fél 10 órakor magymisét dr. Kompass Árpád teozológus igazgató mondja, mely- közben szentbeszédet tart Molnár János prépost-plébános. Inségtelepen: Svetits Viktor, Homokkerten: dr. Nagy Ernő. Tőcsökert-

ben: Sőfalvy Márton, Barcsay-te- lepen: dr. Faragó László. — Dél- után 5 órakor Jézus szent szív- nek engesztelésére körmenet. Gyű- lekezés 4 órakor a csapókerti Jézus szent szívének templomá- nál. A menet útvonala: Csapó, Piac, Kossuth Batthyágy utcákon át a Szent Anna templomhoz. Felkértenek a hívek, hogy a men- net méltóságának emelése céljá- ból a rendezőség intézkedéseit ve- gyék figyelembe.

— Csapókerti Jézus Szíve temp- lom híve, Vasárnap templom bú- csunja-alkalmával 8 órakor cse- nes szentmise, 10 órakor ünne- p- lyes szentmise a Szent László kó- rus közfentartásával. Délután 5 órakor Jézus Szíve felajánlás és körmenet templomunktól a Szent Anna templomig.

— Evangélikus istentiszteletek. Vasárnap d. e. 10 ó és este 5 óra- kor a Miklós-utcai templomban, délelőtt 10 órakor Berettyófalu- ban és Nagyléte, délután 3 óra- kor Biharkeresztésen, délután 3 órakor a vagonvári áll. iskolá- ban 5 ó 30-ko Hajdúszoboszlón lesz istentisztelet.

— Baptista gyülekezet (Szap- panos u. 23.) istentisztelet: Va- sárnap 9 ó imaáhitat, 10 ó isten- tisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, biblióra, délután 5 ó istentiszte- let, utána az ifjúság vallásos es- télye. Szerda délután 6 ó bibli- óra. Péntek d. u. 6 ó imaáhitat.

— A református gimnázium VII. A) osztálya ma, szombaton délután 5 órai kezdettel az Intézet tornatermében műsoros délutánt rendez, Szinre kerül Madách ismeretlen szatirikus vígjátéka: „A civilizátor”, Kisfaludy K. „Szeget- szeggel” c. vígjátéka. A Kollégiumi Kántus, az Intézet énekkara, szavaltatok, s kronika teszi élve- zetéssé a műsort. Szeretettel hív- és vár mindenkit a rendezőség.

— Pótlás: a Gebauer Károly fémáru, első hazai érc, fakoporsó és gyászkoosgyár részvénytársá- ság a f. hó 12-1 Debrecen lap- ban megjelent közgyűlési meghí- vójához pótlólag közli az 1947 ja- nuár 1-1 megnyitó mérlegét for- rintban. Vagyon: Beruházott va- gyon 124.164.20, forgó vagyon 37.854.58, Teher: Alapítke 149.860.24, kétes követelések 1500,—, tartozás 2106.64, átmeneti teher 854.00. Igazgatóság.

— JO ALLAST AKAR? Tanul- jon gépirást, gyorsírást dr. Namé- nyiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Lincolner-házban.

— Elszaporodtak a rókák Bu- gacmonostoron. A környező ta- nyákokban lehetetlennek teszik a ha- romfityézetést. A rókák fényes nappal falkákban törnek a tanyák udvarára és kiirtják az aprófészá- got.

— Krédisták figyelmébe. A fér- fi és ifjúsági Credo Egyesület köz- zenszámisje jún. 15-én, holnap reggel 8 órakor lesz a dominiká- nus kápolnában: Károly Ferenc József út 8. Szentmise közben ün- nepélyes tagfelvétel és zászlósen- telés, utána pedig évzáró díszgyű- lés lesz. A díszgyűlés előadja P. Faddy Ottómar ferences házfő-nök és plébános. Az elnökség ez- uton kéri az egyesület férfi és if- júsági tagjait, hogy mind a szent- misén, mind a díszgyűlésen teljes létszámban vegyen részt. Minden katolikus férfit és ifjút szeretettel elvár a rendezőség.

— A Kossuth Dalkör f. hó 15-én délután 6 órai kezdettel ingyenes hangversenyt rendez Hajaal Ist- ván Nap u. 22. sz. alatti vendég- lőjében. Célja, hogy minél többen megismerjék és megszeressék a Kossuth Dalkört és az éneket. Re- mélhetőleg a közönség támogatni fogja ezt a kedves kis kultúrdé- utánt.

— A magyar munkásdalgyű- ltek egyesített énekkara a walesi versenyen résztvevő hét férfikórus között megnyerte az első díjat.

## Negyedmillió sikkasztás a pesti Községi Elelmiszerüzemnél

Budapestről jelentik: A köz- ségi élelmiszerüzemnél történt sikkasztás ügyében megindított nyomozás során több szakértő vizsgálta át a könyveket és az eddigi megállapítás szerint a hiány összege mintegy 270 ezer forint. Ezzel kapcsolatban a rend- őrség őrizetbe vette Hevesi Gyula főpénztárost, aki kihallgatá- sákor kijelentette, hogy sem- miről nem tud. Megállapították, hogy Hevesi Gyula neve Együdd Júlia, az öngyilkosságot elköve- tett tisztviselő lakásán talált iratok között szerepel. Együdd Júlia bányászlakásán tartott házkutatás alkalmával két szer- ződést találtak, amely szerint Együdd Júlia és Hevesi Gyula közösen vásároított két örkla- kást, két gépkocsit. Hevesi azt állította, hogy nevét csupán szí- vesszögből bocsátotta Együdd Jú- lia rendelkezésére, de az üzlet- ben semmi része nem volt. — A nyomozás tovább tart.

— A Kereskedelmi Alkalmazot- tuk Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja fűszer-, festé- és szövetkezeti szakosztálya ma, szombaton műsoros tarka- estet rendez a szakszervezet Kos- suth u. 51. sz. alatt levő helyisé- gében. Konferál: Szabó Kálmán polgármester.

— Az Egyesült Nemzetek mez- zőgazdasági és élelmiszerügyi szor- zete bizottságot küld Magyaror- szágra a mezőgazdasági helyzet tanulmányozására.

— Egy jugoszláv hajó az Ad- rian tengerbe tikkott és el- süllyedt. A legénység 19 tagja, to- vábbá három utas és egy rendőr életét vesztette.

— A városi fürdő fedett uszo- dája a mai naptól — a hűvös idő- tartamig — meleg vízzel a kö- önzés rendelkezésére áll. A be- járat az vetkőzés a nyári beos- tás szerint. Fürdővezetés.

— Öngyilkosságot követelt el Tiszacsegén Soltész Albertné Nagy Erzsébet tiszacsegei asz- szony: a padlason körömel fel- akasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt. Soltész Albertné tettét családi körülményei miatt követte el.

— Tíz támadt Hajdúszoboszlón. Öv. Kovács Lajosné Felér Eszter Felér-utcai házában, ahol az ud- var végén két kocsi kukoricatörök és szalma gyulladt ki. A tűzvizs- galat megindult, a rókák fényes nappal falkákban törnek a tanyák udvarára és kiirtják az aprófészá- got.

— Kézműte tenesztörk figye- lmebe! Folyó hó 15-én, vasárnap délután 5 órakor Behen utca 13. sz. alatt fontos értekezlet lesz a környék kézműte tenesztörk ré- szére. Minden természet- saját érdeklében jelenjen meg Papp igazgató.

— A debreceni népbíróság ezen a héten Bihar megyében tárgyal. A dr. Tomola Béla elnökléte alatt működő tanács elnökének Komá- diba szállt ki, ahol Nagy Imre for- galmi adótszít ügyét tárgyalta le. A vád szerint Nagy Imre pélele- res büntetést követelt el, mert 1943-44-ben, mint komádi for- galmi adótszít túlszigoruan ellen- őriztette Fülöp Jenő körösszakál malmát, mivel az zsidó malm volt és onnan eitanácsolták az ör- tetőket. A tárgyaláson a tanuk azt bizonyították, hogy a melomban sok szabálytalanság fordult elő, ezért vált szükségessé a gyakori ellenőrzés. A népbíróság fennmó- ítéletet hozott.

## Női és férfi pankrációs mérkőzések ma délután 6 órakor a DVSC pályán.

Miss McHewas London, Páris és Newyork bajnokai, Tamara Tarsán, Anna Bellé, Gréta Wilson, Tomasz Mária, Riki Grácia, Ben Marton 62 kg marokból bajnok, Tassány József 65 kg, Radn Lukács 110 kg, Mehmed Wladár 123 kg, Komarás 102 kg. Jegyvétel: Kőnya és Nagytrafik, Polgárné ösztörizletében.

**Nitűnő zene! Polgári Söröző ÉTTERME (Piac-u. 67.) ma este megnyílik. Szolid árak!**

### A mai pankráción

Mérkőzéseken Ben Marten maroklól bajnok a Tiszai magyar európai bajnok mérkőzése erejüket először Debrecenben, így Debrecen közönsége Budapestet megelőzve láthatja Ben Marten magyarországi bemutatkozását.

A három nehézsúlyú nagygöyü Radu Lukács 110 kg „erdélyi medve”, Mehmed Wladár 122 kg bosnyák óriás és Kamarás 102 kg körmérkőzése ugyanakkor itt került sorra.

A mérkőzések kiemelkedő pontja a Debrecenben még sohasem látott női pankráción, melynek szabályai azonosak a férfiakéval. Összemérkőzést Miss Bellarás, London, Páris, Newyork bajnoka, Anna Bella, Grete Nilson, Tamara Tarzan, Viki Gracia és Tamásy Mária. — DVSC-pálya este 6 óra. (\*)

**Értesítem a lábbelikészítő kisiparosokat,** hogy a május hóra kikészített talpalási utalványok beváltási határidejét (1947 május 31) az Anyag- és Árhivatal elnöke folyó évi június hó 30-ig meghosszabbította. Közelemből ügyosztály.

**Az áll. „Fizetés Mihály” gimnázium f. hó 15-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel az intézet udvarán testnevelési záróünnepélyt tart,** melyre az igazgatóság ezúton hív szeretettel minden érdeklődőt.

**A Dóci intézet összes tagozatának évzáró ünnepsége vasárnap reggel 8 órai kezdettel lesz megtartva a református Kórházban.** Ez alkalmával a lelkiszerzői szolgálat Szele Miklós vallásos fogja végezni, aki az év végén megvált az intézetről. Az ünnepség az intézet női énekkaral is szerepelnek.

**Csempészárságot lepleztet** a budapesti rendőrség, amelynek tagjai Romániából bört és hamis kétförintosokat csempészték át Magyarországra és innen a hamis pénzen vásárolt gyógyszereket vitték át Romániába.

**A 48-as Ifjúsági Bizottság felhívja az alábbiakat,** hogy az „Ifjúsági Nap”-i jelvények árának elszámolása végett szombaton délután 5 órára jelenjenek meg a Bizottság hivatalos helyiségében (Csokonai kollégium, Hatvan utca 6. II. em.); Mező Gyula, Matkó Ilona, Papp Irma, Szikszay Margit, Kalmár István, Varga Ferenc, Duró Lajos, Kovács Béla, Gaál Imre Jenő, Kovács András.

**Lopások, Ruhaneveléssel** télt börtöndől loptak Pajtár Ambrus Nyomató u. 3. szám alatti lakostól az egyik Thár utcai vendéglőben. — Major Endre Kossuth u. 71. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Piac u. 57. számú ház elől ellopta kerékpárját. — Fát loptak ismeretlen tettesek Halmi György Csillag u. 24. sz. alatti lakostól. — Katona Lajos Békési u. 10. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes feszítővassal behatolt a pincéjébe. Az éjszakai látogató az ott lévő élelmiszerekből megvárosított, majd több mázsa burgonyával távozott. — Zsebtolvaj ellopta a Rákóczi-utcai piacban 53. Nemes Adolfiné Zsófia utca 13. szám alatti lakos pénztárcáját 50 forinttal és élelmiszergyűjkekkel. — Moris Jánosné Borz u. 24. szám alatti lakos feljelentést tett Kondi Ilona háztartási alkalmazottja ellen, mert az a napokban megszökött tőle és több ruháját elvitte. — Szűcs Istvánné Acél utca 6-b. szám alatti lakos kossaróbját ismeretlen tettes az István úton ellopta a pénztárcáját.

**A debreceni repülőtérén** pénteken reggel 8 óra tájban elütött egy 2 éves, sárga, fehér fejű rüvid szárú bika. A megtaláló azonnal jelentette a rendőrségen, I. emelet 59.

**Gyümölcstermelők!**  
**Meggyet**  
**Cseresznyét**  
**Ribizlit**  
minden tételben készpénz fizetés ellenében vásárol  
**Hajdúsági Konzervgyár**  
Diószegi-út. Telefon: 84.

**Dr. Bánás László** vesprémi római katolikus püspököt kecskethelyi látogatásán a protestáns egyházak képviselői fogadták. A püspök válaszában kiemelte a kereszténység együttműködésének szükségét: csak szív kell — ügymond — amely megnyitja a kezét, amely kinyitja a másik felé.

**A Szovjetunióból** megindultak a sóvonalok Magyarországra felé. A mostani tárgyalások során többek között 4000 vagon só behozatalában állapodtak meg Moszkvában.

**A nyilastelepi református egyházrész** vasárnap délután öt órai tempói ünnepélyt rendez művészi számokkal. Előadást tart dr. Ferenczy Károly. Több magán számon kívül szerepel a Városi Dalegyet is.

### MEGHÍVÓ

**A Hajdúnánási Takarékpénztár Rt.** a Magyar Pénzügyminiszter 82477/1947. IV. a. sz. engedélye alapján

71-ik évi rendes közgyűlést 1947. évi június hó 22. napján délután 1/2 órai kezdettel Hajdúnánáson, az intézet hivatalos helyiségében tartja, melyre tisztelet részvényeseinket ezúton hívjuk meg.

### Tárgy:

1. Az igazgatóság jelentése: továbbá az 1790/1947. M. E. sz. rendelet alapján elkészített 1947. évi január 1-i forint-mérleg, az alapítók, a tartalékok és a részvények darabszámának és a részvények névértékének megállapítása.

2. Határozathozatal a Debreczeni Első Takarékpénztárral való egyesülés tárgyában. Az igazgatóság javaslata: „Mondja ki a közgyűlés a Hajdúnánási Takarékpénztár Rt.-nek a Debreczeni Első Takarékpénztárra való beolvadását oly módon, hogy a Hajdúnánási Takarékpénztár Rt. minden vagyonával és kötelezettségével beolvad a Debreczeni Első Takarékpénztárba, Mondassék ki, hogy 1 (Egy) darab (egyenként 50 P névértékű, de 50 forint névértékűre átcsereleendő) egész Debreczeni Első Takarékpénztári részvényért 12 (Tizenkettő) darab (egyenként 10 pengő névértékű, de 9 forint tiszta vagyon értékű) Hajdúnánási Takarékpénztár Rt-i részvény adassék cserébe. Egyes részvények ugyanilyen arányban töredékrészvényekre cseréltesselek át. Beolvadt intézetünk a Debreczeni Első Takarékpénztár cégszövegét veszi fel, székhelye Debrecen lesz.”

3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

**Hajdúnánás, 1947. évi június 11. Az Igazgatóság.**

A mérleg és jelentés a mai napotól kezdve a Takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthető.

**Figyelmeztetés:** A közgyűlésen oly részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényüket le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztárána a közgyűlés előtt legalább 3 nappal — tehát 1947. évi június hó 19. napjáig beazórolag — letették.

A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít. A közgyűlésen csak azon részvények alapján van szavazati jog, amely a részvényes nevére át van írva.

**Mérlékszám:**  
Vagyon: Ingatlanok: 114.031.— Ft. Berendezések és felszerelések: 6.065.— Ft. Áru- és anyagkészlet: 2.910.50 Ft. Értékpapírok: 237.— Ft. Váltak: 16.050.— Ft. Követelések: 8.173.91 Ft. Készpénz: 205.03 Ft. Átmeneti vagyon: 172.— Ft. — Összesen: 147.894.44 Ft. Óvadékok: 3.000.— Ft.

**Teher:** Tiszta vagyon: 108.000.— Ft. Viszontszámított váltók: 13.850.— Ft. Takarékbetétek: 846.18 Ft. Folyószámla betétek: 280.59 Ft. Egyéb hitelezők: 24.060.48 Ft. Köztartozások: 587.19 Ft. Átmeneti teher: 290.— Ft. Összesen: 147.894.44 Ft. Kezességek: 3.000.— Ft.

**Hajdúnánás, 1947. évi január hó 1-én.**  
Az igazgatóság, Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta.  
a felügyelőbizottság.

**Az első amerikai hazatértek** 18 vagon fehér liszt megérkezett Magyarországra.

### KÖZGAZDASÁG

**Központosítják** Európa cukor-ellátását. A Nemzetközi Élelmiszerügyi Tanács közel 15 millió tonna cukor elosztását javasolja 24 nemzet között. A javaslat szerint Magyarországra 69 000 tonna cukor nyersérték jutna, amelyből a bel-földi termelés 51.000 tonnát fedez, a hiányzó 18 000 tonna pedig Csehszlovákiából kerül behozatalra.

**A tőzsde.** Az értéktulajti forgalomban az üzleti csend tovább tartott. A forgalom igen kismértékű volt és bár a kínálat túlsúlyban volt, azonban volt némi kereslet is. Négy részvényben volt csak kötés. Magyar Nemzeti Bank 96, Közén 76, Salgó 5,90, Pamut 17—17,50.

### Anyakönyvi hírek

**Születések:** Kun Sándor hentes s. Kabar u. 9. leány Marianna. Nagy Elek fm. Kőszilyszeg 1. sz. leány Mária. Értelki Jencsi m. v. Irod. s. tiszti Széchenyi u. 17. sz. leány Mária. Aradi János városi tiszty. Hajnal u. 1. leány Ilona. Pintye Ferenc fm. Tornycs 2. 55. fu. Ferenc. Kiss Sándor cipész s. Timár u. 9. leány Julianna. Horváth Sándor fodrász s. Veres u. 23. leány Ilona. Reke György tpsz. Kossuth u. 43. fiú Barnabás.

**Házasságkötés:** Szabi András szállító Cegléd és Müller Magdolna Piac u. 61.

**Házasságkötés:** Barta József fm. 69 éves, Ebes 3.

### SZERVEZETI HÍREK

**Fodrász sakkok** 15-én, vasárnap sakkversenyt. Egybekötött kirándulást rendeznek Hajdúszoboszlóra. A verseny a fűzfőcsoporthoz, kedvezményes utazás fűzfőcsoporthoz. Gyűléses délelőtt 10 órai kezdettel III. oszt. vártóteremben, érdeklődőket szívesen látunk. Fodrásztanulók 16-án este 6 órai kezdettel tartanak megjelölés kötelező. Széchenyi utca 1. b. em. III. földsz. — Návólok szakosztálya a talpalási utalványok osztását megkezdte. Az igényjelölésűk 60 fill. utalványdíj ellenében sürgősen vegyék át.

**Felhívunk** azokat a kertészeket, akik a Debreceni Földműves Szövetkezettől kertészeti kölcsönre vettek igénybe június 16. napjáig beazórolag a váltót kifizetés végett adják le. — Utóijára hivatunk fel a debreceni borsospiókat, akik még a munkás szövetkezés, le nem adták vagy be nem mutatja annak a Gazdasági Munkaközvetítő Irodájának a borsospiókat. — A Debreceni Földműves Szövetkezet igazgatósága június hó 22. napján délelőtt 9 órai órai kezdettel tart, melyre a tagok ezúton hivatnak meg. — **Felhívunk** azon Traktor és lovasgép tulajdonosokat, akik a számláikat még nem munkadíjat nem kapták meg, jelezzék ezt a debreceni Traktor-

**Aki csopólopónak** lesz, mint munkás alkalmazva annak az előfokú közigazgatási hatóságok munkájáról, ványt kell válnia. Ezen ügyben hivatalos meg a debreceni összes csopólopó vállalkozók június hó 15. napján délután 4 órai kezdettel szakosztályi értekezletre, ahol le erre vonatkozó ajándékokat megkaphatják.

**A vármegyei Gazdasági Felügyelő** ságnál azok a traktor tulajdonosok, akik még nem jelentkeztek ez év tavaszi üzemanyagtulaj. azonnal jelentkezzenek átvételi jeggyel és a Traktormagánnyelvényvel, aki június hó 15. napjáig beazórolag ott nem jelentkezik, az ellen a felügyelőség a feljelentést folyamatosan teszi.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT

#### KÖZLEMÉNYEI

**A Textilkereskedők** adóközfűszegési adóikat 15-ig fizessék be Alibán kártalanul az üzleti órák alatt. A kereseti és jövedelmi adó kivétel a Társulat helyiségében ki van függesztve. Ingyező Bizottság Kereskedelmi ügynökké szakosztály a folyó hó 14-én szombaton du. 6 órai fontos tárgyalást tart. — **Tüzei. és építkezési** tárgyalások ügyében Autóközönségi tagjaink június havi adóikat valamint esetleges hátralékaikat ma 8—1 órai Társulat kisé. mben le. állított pénztárnál rendezzék. — **Vasári és üzletnapok** kereskedők egyetemesi Ánk a hajdúszoboszlói kiránduláson részt akarnak venni szombaton du. 1. óráig jelentkezzenek a szakosztályi tisztviselőknél. Az utazás díjmentes. Előzetes mindenképp meg kell értened. — **Környezet** szakosztály tagjai az adóközfűszegési adókat meg ma délután 3—6-ig letételek rendezzék. **Fűszerkereskedők** az adóközfűszegési adókat 15-ig saját érdekében rendezzék. — **Textilkereskedők** egyetemesi Fentől! Tagjaink E. F. sorojajegyüket Leitner Jenő ügy. elnök úrnál Simonffy u. 2/c. a Kóks-nál törvényes érvényesítés végett saját érdekében meg a mai nap folyamán adják le. Aki Goldberger áruja E. jegyet adott le Bohánka emelői, az még a mai nap folyamán a délelőtti órák alatt az E. jegyet hozza felébe. — **Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük. — **Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük. — **Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**Az öszi** szakosztályi ülésszakát június hó 17-én, kedden du. 5 órai kezdettel tart. Valamennyi választmányi tag megjelölését kérjük.

**100 éves** Szabó Dobos, Balta és családtagjai népek pályára a debreceni.

**Ma lesz a DEAC-DCASE főiskolai** bajnoki mérkőzés az egyetemi sporttelepen. A DEAC: Leóvay — Puskás, Salinkó — dr. Munkácsy — Hidvégi, Varga, Katona Szily dr. Bucina dr. Tóth, Fekete összedültekben játszik. Jólátunk 3:2 a DEAC javára. A délután hat órai kezdődő mérkőzést Kiss Ferenc vezeti.

**A DTE most rendezte meg az évü** női torna jelvényes versenyt. A versenyen a Dóci gimnázium, a Dóci polgári, Svetits ingezet és a Kerekei, delmi leány középiskola növendékei vettek részt. Vasjelvény nyertek: Katona Eszter, Oláh Jolán, Szabó Edit, Tóth Olga (Dóci gimn.), Balogh I. mar. Diószegi Irén, Laskai Mária, Monori Éva, Nagy Mária, Palatits Mária, Szendrey Nora, Stefnázy Éva, Baji Erzsébet, Csodits Gabriella, Szalay Ilona, Horváth Éva, (Svetits ingezet), Kárpáti Katalin, Horváth Anna, Karáky Mária, Biró Magda, Pocsai Edit, Sajtos Katalin (Dóci polg.), Bronzmezt nyert: Kállay Adél, Nagy Gabriella, Tikos Sári és Szakály Éva (Dóci gimn.). Ezüst jelvényt nyert: Németh Janka (Dóci gimn.) és Kósza Erzsébet (Kereskedelmi). A verseny megrendezése Tóth Lajos olimpikon lelkes munkáját dicséri.

**DKASE—Dohánygár** barátságos labdarúgó mérkőzés lesz ma délután hat órai a dohánygári sporttelepen. A mérkőzést ölecs béleppájjakkal lehet megtekinteni.

**A D. Törökves** megalakította női kézilabdaskosztályát. — **Dizsennők:** Debreceni Sándorné, — **Elnök:** Nemes Ferencné, — **Ingyező:** Tibo né, — **Edző:** Kóteles Sándorné, — **Karap Sándorné** Pénztáros: Szabó Sándorné, — **Mindazok,** akik a D. Törökves női kézilabda csapatában szerepelni akarnak, jelentkezzenek a Pozsonyi u. 24. számú klubházban.

**A gyakorló gimnázium házi labda** bajnokiságának legutóbbi eredményei: VI o. — IV o. 9:2 G; Sárdy 4, Tóth 3, Nagy II 1, II Kocsák és Tóth Jók; Szóor Péter, II Szalai, — VII o. — V o. 6:1 G; Lénárt 2, Nyírj 2, Albert, Major, II Kovács, Jók; Kovács, Nyírj, Major, II Balogh, Andriók, — VI o. — VII o. 4:2 G; Nagy II 2, Tóth, Miklós, II Kovács, Juhász, Jók; Nagy II, Sárdy, II Nyírj, Albert.

**Keltemagyarországi ifjúsági** birkozó bajnokiságát a DME rendezésében vasárnap délelőtt bonyolították le a református gimnáziumban délelőtt 10 órai kezdettel. A kerület legjobbjaiként indultak a bajnokságon.

**Értesítem a D. Postás in** csapatának játékosait, hogy a 13 óra kisrosol, Wagonyári SZIM—D. Postás in Szabadság Kupa mérkőzés a rendező bizottság értekezése hiányában elmaradt és 18-án kerül lejátszásra. Ezúton értesítem a Wagonyári SZIM elnököt, D. Postás intézőt.

**Felkérem a D. Postás in** csapatának összes igazolt, igazos aint és igazolási váro labdarúgó játékosait, hogy szombaton du. 3 órai hatvan utcai főpósa I. udvarán kivétel nélkül jelenjenek meg, a fénypérekkel együtt hoznak magukkal a mérkőzésre.

**SPORTKRÓNKA. — D. Törökves—D. SZIM 8:2 (4:1).** Szabadság Kupa mérkőzés, vezette: László, A. D. Törökves gép járékall bizonyos győzött. — **Ma lesz a Cseppel—Fővárosi NB I.** mérkőzés. Jólátunk 3:2 a Cseppel javára. — **Holnap, vasárnap** délután hat órai a nagyedél uszodában újonc uszósverseny rendez a MUSZ keti kerület. — **Vasárnap a Pozsonyi uti sporttelepen** délután 3 órai a D. Törökves és MSZK csapatával játszik barátságos mérkőzést. — **DVSC** kéreplárosai vasárnap Kispóson szerepelnek háztömbkörül versenyen. — **A DASE** elnöksége szombaton du. 6 órai fontos ügyben ülést tart.

### SPORT

**DVSC—Kispes NB I.** bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután negyed hét órai a DVSC sporttelepen. A mérkőzés nagy küzdelem ígér. A Kispes csapatában több jövevény játékos szerepel. Puskással, a válogatott játékosai az élén a DVSC-nek jobban kell játszani, mint az MTK ellen, ha jentes eredményt akar kihozni.

**A DVSC csapatát** Palotás István edző fejezi összeállításban. Ezek szerint Nagy Mihály — Szilágyi II, B. Nagy — Teleki, Csárdás, Kidas — Kom-

### ALLÁS (2)

**KÖZÉPKORU** magános házias nő házzvezetőnek ajánlkozik Ahová vihetem magammal rones egy szoba butoromtal vidékre is. Levelet a lapkiadóba Nem bánja meg, jellegre. 2—571

**MINDENEST** benlakónak felveszek. Cim a kiadóban. vv. — 2—602

**BENTLAKO** biciklizisták mindenkes lányt italmérésbe felveszek, Péterfia u. 3. 2—624

**FIATAL** leányt gyerek mellé felveszek, cim a kiadóban. 2—645

**MINDENES** főzömő háztartás vezetéséhez janyára felveszek. Jelentkezze Magoss György tér 24. Komáromi nálnál. 2—651

**NOSABO** tanulóknak emlenek Rákóczi u. 17. 2—657

**PERFEKT** szakácsnő 25 emélyes penzióba alkalmazást nyer. érdeklődni Nagy Gyula műhímő Havvan utca 1. 2—658

**RADIO, HANGSZER (4)**  
SIEMENS zsegeg, Siemens 4+2 rádió eladó Bika trakkal szemben Marci. 4—643

**MESTERHEDU** eladó, eideremőn rafizetéssel vagy rafizetéssel. Wesselényi u. 103. sz. 4—572

**BUTOR, SZONYEG (5)**  
REKAMEK hencerek, mat, rákok mélyen leszállított árban kapható. Péterfia u. 26. sz. 6 15 — 6—535

**EGY** házicepa és egy konyhabutor olcsón eladó. Mester u. 27. 5—656

**RÉGI** frónszál és álló ruhafogás, mindkettő kamény fából juttanyosan eladó, Domokos Lajos u. 6. 5—652

**GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)**  
MÉHKAPTAROK Bocsnádi féle, jó állapotban, 5 db eladó, Kabar utca 8. Szélló. 6—622

**MÁV** 6.08 cséplőgarnitúra új szilajattal teljes készlettel. Umráth cséplő kmg. eredeti magánjárt kassza 56 colos köves daráló Schel II, K Mosonmágyas daráló, 14 HP villanymotor eladó Nagy Jánosnál Hatvan u. 41. 7—649

**ALLAT (9)**  
EGY darab 14 hónapos yorkshire anyakócska feles talatásra kapható. Csokonai utca 15. sz. 9—581

**1 ÉVES** faj szerés apaállat eladó Monostorpályi ut 48. 9—606

**JÁRMU (12)**  
OLDLAKOCSIS Zündapp 600-as motorkerékpár ppi ma állapotban 100 százalékos gumikkal eladó, vagy prima szőőra eideremő, Szőke. Kossuth u. 7. sz. 12—616

**JOALLAPOTBAN** lévő modern mely gyermekköcsi eladó Vigkedű Mihály u. 29. 12—655

**350 kbc** ANGOL gyártmányú oldal köcsis motorkerékpár 100 százalékos gumikkal üzemképes állapotban eladó. Nádudva—Keltető útem. 12—580

**ELADÓ** fal tonna teherautó vagy oideremő kis személykocsi Dudas autó szerelőnél, Széchenyi u. 12—607

### ÜZLETI AJANLAT (13)

**NÓ** ruhát jutányosan készített Tóth varoda Piac 50. 13—546

**FIGYELEM!** háztulajdonosok és házmegbízottak házi szemert leptonosabb és rendszeresen szállít. Illes Ferenc Debrecen, Csokonai u. 10. sz. 13—635

**FASZÉN** kapható 1.20 Kovács Szent Anna u. 36. 13—643

**ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)**  
VIZHATLAN ponyvát kb 4x5 m. méretben keresek megvételre. cim a kiadóban. 14—610

**JÉGSZEKRÉNY** 22x1800, as eladó, vagy eideremő, Borbély hentes Kaba. 14—584

**LAKAS, LAKASCERE (15)**  
KÖZPONTBAN lévő 1 szobás konyhás lakásomát elcsereplém az álomházhoz közelebb hasonlóval ahol jószágtartás megengedve. Ajánlatokat Vasutas jellegre a kiadóba. vv. — 15—137

**UDVARI** szoba butorral átadó. Jókai u. 16. 15—598

**ELCSERELEM** Hatvan utcai 1 szoba. konyha speizos kis lakásom nagyobbért, Kémmalom utca 9. 15—635

**ELCSERELEM** 2 szoba, konyha, előszoba speizos lakásomat 2 szoba komfortos-sal, Ceapó u. 106. 15—673

**ÜZLET (18)**  
A KÖZPONTBAN szabómmhelyek helyét keresek kezelek helyreállítás költséget fedezem. Övári Csizgekert utca 9-d. 18—604

### 100 éves BUTORT

OSK BENEDEK-TÓI  
— Részletre is —  
Piac-utca 71 Udvarban

**BUTOROZOTT SZOBA (16)**  
BUTOROZOTT szoba fénypárnak kiadó, gróf Vécsey u. 46. 16—597

**FÖLD, TELEK (20)**  
ELADÓ Hajdúszoboszlón a Bónom szőlősterben 641 négyszögöl részben gyümölcsös, részben pusztatelek. Értekezni lehet Timár u. 24. vv. — 20—1735

**GYÜMÖLCSÖS** villa telek Korut mellett 680 négyszögöl eladó Teleki u. 100. 20—508

**PÉNZ, TÁRS (23)**  
KERESKÉ 1500 forint kölcsönt pár hónapra, fedeztet van, kamatot megfizetem, cim a kiadóban. 23—599

**ELVESZETT (24)**  
ADÓHIVATALBAN elveszett pénztárcám. Megtalálót jn. alkalommal Húse Andrásné Bánk 105 Lehadó Rákóczi u. 57. alatt Húse Mihály-nál. 24—631